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1) Lösning

Inversionsformeln ger

f(t) = 1
2π

∞∫

−∞

ej2ω−4|ω|ejωt dω =

= 1
2π

0∫

−∞

ej2ω+4ω+jωt dω + 1
2π

∞∫

0

ej2ω−4ω+jωt dω = · · · =

= 1
2π

[
1− 0

2j + 4 + jt
+ 0− 1

2j − 4 + jt

]
= 4

π (16 + (t + 2)2)

f(t) = 4
π (42 + (t + 2)2)

2) Lösning

Eftersom 2fmax > fs = 5000Hz s̊a förväntar vi oss vikningsdistorsion och att
2500 Hz är den maximala frekvens som entydig kan representeras av den samplade
signalen x(nT ).

a) Vi f̊ar

y(n) = x(nT ) = 3 cos
(
2π 1

5
n
)

+ 5 sin
(
2π 3

5
n
)

+ 10 cos
(
2π 6

5
n
)

(1)
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b) Eftersom de enda kvarvarande frekvenserna är 1000 och 2000 Hz blir den
rekonstruerade signalen

z(t) = 13 cos (2π1000t)− 5 sin (2π2000t)

En p̊ataglig skillnad med den ursprungliga signalen x(t).


